

الجواب بعون الوهاب بشرط صحیحہ السؤال

تر!

عد!

رتعالی کا ارشاد ہے:

﴿... سورۃ یونس

(اللہ) جس نے سورج کو چمک والا بنایا اور چاند کو نور اور اس کی منزلیں مقرر کیں، تاکہ تم مسالوں کی گنتی اور حساب معلوم کر سکو۔ یہ (سب کچھ) اللہ نے حق ہی کے ساتھ پیدا کیا ہے۔ وہ اپنی آیتیں تفصیل سے بیان کرتا ہے ان لوگوں کے لیے جو جانتے ہیں۔" [1]

ارشاد پاری تعالیٰ ہے:

﴿... سورۃ فصلت

اور رات اور سورج اور چاند بھی (اس کی) نشانیوں میں سے ہیں، تم سورج کو سجدہ کرو نہ چاند کو بلکہ سجدہ اس اللہ کے لیے کرو جس نے ان سب کو پیدا کیا ہے، اگر واقعی تم اسی کی عبادت کرتے ہو۔" [2]

﴿...

(2) - سورج یا چاند کا گرہن اللہ تعالیٰ کی نشانیوں میں سے ایک نشانی ہے، جس کے ذریعے اللہ تعالیٰ اپنے بندوں کو ڈراتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کا فرمان ہے:

فما ترسلنا من آیت الا تخوفنا بها عبادة، واما ان یظن ان موتہ من اناس، فوا انتم منا شیئا فطوا وادعوا اللہ حتی یخلف، انکم"

لوگوں کو دھمکانے کے لیے ہی نشانات بھیجے ہیں۔" [3]

﴿...

اہلیت میں لوگ یہ اعتقاد رکھتے تھے کہ یہ گرہن کسی عظیم شخصیت کی ولادت یا وفات کے موقع پر ہوتا ہے، چنانچہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اس اعتقاد کو باطل قرار دیا اور اس کے بارے میں سخت المیہ کی وضاحت فرمادی۔

وسلم کے عہد میں جس روز آپ صلی اللہ علیہ وسلم کا فرزند ابراہیم علیہ السلام فوت ہوا، اتفاقاً اسی روز سورج کو گرہن بھی لگا گیا، لوگوں نے کہا کہ ابراہیم علیہ السلام کی موت کے سبب سورج کو گرہن لگا ہے، چنانچہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کی تردید کرتے ہوئے فرمایا:

الغس والغمران من آیت اللہ علی عباده، واما ان یظن ان موتہ من اناس، فوا انتم منا شیئا فطوا وادعوا اللہ حتی یخلف، انکم"

اللہ تعالیٰ کی نشانیوں میں سے دو نشانات ہیں جن کے ذریعے اللہ تعالیٰ اپنے بندوں کو ڈراتا ہے۔ یہ کسی انسان کی موت یا زندگی کی وجہ سے بے نور نہیں ہوتے، جب تم ان میں ایسا ہوتے ہوئے دیکھو تو اس وقت تک نماز پڑھتے رہو اور اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے رہو جب تک کہ (گرہن) ختم نہ ہو جائے۔" [4]

میں کی ایک روایت میں ہے:

اللہ وطمہ علی نبی"

ب وہ صاف نہ ہو جائے تب تک دعا اور نماز میں مشغول رہو۔" [5]

ی سیدنا ابو موسیٰ اشعری رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے روایت ہے، آپ نے فرمایا:

یا نبی رسول اللہ انظرن موتہ وکن یخوف اللہ، واما ان یظن ان موتہ من اناس، فوا انتم منا شیئا فطوا وادعوا اللہ حتی یخلف، انکم"

جنہیں اللہ تعالیٰ ظاہر کرتا رہتا ہے، یہ کسی کی موت یا کسی کی زندگی (پیدائش) کی وجہ سے ظاہر نہیں ہوتے بلکہ اللہ تعالیٰ ان کے ذریعے سے اپنے بندوں کو ڈراتا ہے، جب تم یہ دیکھو تو اللہ کے ذکر اور اس سے دعا و استغفار میں مشغول ہو جاؤ۔" [6]

رتعالیٰ سورج اور چاند پر گرہن عاری کر کے ان دو عظیم نشانیوں کو اس لیے دکھاتا ہے کہ لوگ عبرت حاصل کریں اور انہیں علم ہو کہ دونوں اللہ تعالیٰ کی مخلوق ہیں، دیکھو مخلوق کی طرح ان میں بھی نفس اور تغیر ہوسکتا ہے۔ نیز اس کے ذریعے سے اللہ تعالیٰ لوگوں کو بتاتا ہے کہ ہر چیز پر قدرت صرف

﴿... سورۃ فصلت

[قرآن وحدیث کی روشنی میں فقہی احکام ومسائل](#)

نماز کے احکام ومسائل: جلد 01: صفحہ 240